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Hra o vliastni penize

V zemich Evropské unie je v soucasné dobé u malych a stfednich servisnich podnikii velmi
populérni kontrola firemnich finan¢nich prostfedkt. Jelikoz ale majitelé nebo vedouci
pracovnici U téchto firem jsou daleko vice praktici nez ekonomové, byl vytvoren jednoduchy
navod, jak se dopatrat skutecnosti. Pteklad tohoto navodu, upraveny pro ¢eské pomery drzite
praveé v ruce.

Tento navod si neklade za cil jednoznacny ekonomicky rozbor a mnozi ekonomové a ti¢etni
by k nému méli jist€ mnoho ptfipominek. Je to hra, kterd vas ma navést na cestu spravnych
postupti pro vase kalkulace. Pokud mate odvahu, zkuste si to kazdy sam

1. Do ramecku vpravo od textu si zapiSte vasi
hodinovou sazbu, kterou uétujete zakazniktm.

Vsechny pozadované tdaje najdete ve vaSem Ucetnictvi. Vyberte si vzdy tdaje za cely
kalendarni rok. Tyto tdaje pod¢€lte poctem vasSich pracovniki (opravaiii) a vysledek zapiste
do pfislusné rubriky.

2. Mzdové naklady (vyplacené¢ mzdy)

2a Socialni a zdravotni pojisténi (bod 2 x 1,39) ‘ |

2b Najemné kancelaii a sklada ’ ’

2¢ Uroky z Gvért a pijéek L I

2d Naklady na reklamu, Zlaté stranky atd

2e Mzda ucetni, skladnika , hlidace atd

2f Odpisy naradi, nabytku, aut,méfticich pristr.

2g Postovni poplatky, telefony , voda , palivo atd

2h Nedobytné pohledavky (nezaplacené faktury)

21 Ostatni specifické naklady, které musite platit
(napf. leasing aut )
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2j  Soucet hodnot 2a - 2i
(soucet hlavnich ndkladit)

Podélte hodnotu ziskanou v kolonce 2j s hodnotou vyplacenych mezd (kolonka 2)
Zavér si udélejte kazdy sam.

(v zemich EU vychazi pomér v rozmezi 0,8 - 1,0 tj. na 1 K¢ vyplacenych mezd dosahuji
ostatni naklady 0,8 - 1,0 K¢ )

3. Pracovni doba
Z nasledujici tabulky je zfejmé, ze kazdy pracovnik dostane zaplaceno za cely rok prace. Ve

skutec¢nosti ale pracuje podstatné kratsi dobu. Tato zdkladni doba se zkracuje o dovolenou,
statni svatky, nemoci, Skoleni a dalsi duvody. Skute¢nost vypada nasledovné:

Pracovni doba

8,00 hod x 5 dnii x 52 tydnt 2080 hod
dovolena 8,0 hod x 5 dnil x 4 tydny - 160
nemoc 1 tyden - 40
statni svatky - 12
skoleni, kvalifikace, ostatni divody - 40
skute¢né odpracovano ro¢né 1768 hod

4. Zakladni hodinova sazba

Soudet hlavnich nakladu (kolonka 2j)
skute¢né odpracovana doba

Kazdy servisni pracovnik s priimérnou mési¢ni mzdou ................ K¢ musi actovat
zakaznikovi hodinovou sazbu .............. K¢ (viz kolonka 4) a firma vydéla pouze na
vlastni rezii. Nezbyva ani koruna na rozvoj, investice atd.

5. Vyuziti pracovni doby

Kazdy servisni pracovnik pofad nepracuje a cast své pracovni doby stravi jako fidi¢ auta
jizdou k zakazniktim. Polozku Skute¢né odpracovano snizte nasledujicim procentem,
podle velikosti okruhu, kam dojizdite za vaSimi zakazniky.

zékaznici v rdmci okresu -10 %
zékaznici v ramci kraje, oblasti -15%
zakaznici v méstech nad 250000 obyv-17 %
mésta nad 1,0 mil. obyvatel -20 %

celostatni a spec.servis -22 %
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Znovu proved'te vypocet jako v bodé€ ¢.4, ale se sniZzenou hodnotou skutecné odpracované
doby

Soucet hlavnich nakladu (kolonka 2j)
skute¢né odpracovand doba (snizend)

6. Skute¢na hodinova sazba

Skute¢nou hodinovou sazbu ziskate, nasobite-li hodnotu vypoctenou v predchozim bode¢ €. 5
koeficientem 1,15 . Tuto hodnotu si zapisSte

7. Porovname skutecnost a vypocet

Hodnota v K¢ z bodu ¢.1 Hodnota v K¢ z bodu ¢. 6

Nezapomeiite na reklamace. Neexistuje na svété firma, ktera by neméla reklamace.
Reklamace vis stoji vaSe penize, protoZe minimalné ¢ast vzniklych nakladi nemuZete
nikomu vyuctovat. Jsou ¢asto pripady, Ze nemiiZete vyucétovat nikomu nic.



